
Lösungen  
 
Aufgabe «Chuck a Luck»:  
 

𝑝(𝑘𝑒𝑖𝑛𝑚𝑎𝑙 𝑑𝑖𝑒 𝑔𝑒𝑠𝑒𝑡𝑧𝑡𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙) = (
5

6
)

3
  

 

𝑝(𝑒𝑖𝑛𝑚𝑎𝑙 𝑑𝑖𝑒 𝑔𝑒𝑠𝑒𝑡𝑧𝑡𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙) = 3 ⋅
1

6
⋅ (

5

6
)

2
  

 

𝑝(𝑧𝑤𝑒𝑖𝑚𝑎𝑙 𝑑𝑖𝑒 𝑔𝑒𝑠𝑒𝑡𝑧𝑡𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙) = 3 ⋅ (
1

6
)

2
⋅

5

6
  

 

𝑝(𝑑𝑟𝑒𝑖𝑚𝑎𝑙 𝑑𝑖𝑒 𝑔𝑒𝑠𝑒𝑡𝑧𝑡𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙) = (
1

6
)

3
  

 
Es bezeichne 𝑎 den Einsatz. Wahrscheinlichkeitsverteilung: 
 

X = Gewinn −𝑎 𝑎 2𝑎 3𝑎 

p(X) 
(

5

6
)

3

 3 ⋅
1

6
⋅ (

5

6
)

2

 3 ⋅ (
1

6
)

2

⋅
5

6
 (

1

6
)

3

 

 

➔ 𝐸(𝑋) = (−𝑎) ∙ (
5

6
)

3
+ 𝑎 ∙ 3 ⋅

1

6
⋅ (

5

6
)

2
+ 2𝑎 ∙ 3 ⋅ (

1

6
)

2
⋅

5

6
+ 3𝑎 ∙ (

1

6
)

3
= −0.079𝑎 

 
➔ Der Erwartungswert pro Runde ist also −0.079𝑎. 

 
➔ Beim n-maligen Spiel beträgt der Erwartungswert 𝑛 ⋅ (−0.079𝑎). 

 
 
 


